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ciò, « per sapere qua l i t emperamen t i siano 
s t a t i escogitati per conciliare le insopprimi-
bili ragioni della difesa nazionale con le 
ragioni ugua lmen te improrogabi l i ed u rgen t i 
d ' i n t ens i f i ca re la produzione agricola del 
paese, e se per le ch i ama te prossime alle 
a rmi di classi r i c h i a m a t e non debba san-
zionarsi la conservazione di a lmeno un uomo 
val ido, per ogni famigl ia colonica, ai lavor i 
campes t r i ». 

LA P E G N A . Chiedo di par la re . 
P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
LA P E G N A . Poiché sul l ' a rgomento che 

fo rma ogget to di ques ta in ter rogazione 
il Governo ha già a v u t o r e i t e r a t e occasioni 
di r ispondere , e poiché l ' a r g o m e n t o stesso 
ha s i f fa t ta i m p o r t a n z a da r ichiedere u n a 
discussione ampia e p ro fonda , ben diversa 
da q u a n t o con poche f ras i possa dirsi in 
sede d ' i n t e r rogaz ione , prego l 'onorevole 
"Presidente di voler consent i re il d i f fer imento 
della mia in te r rogaz ione , per abb inar la con 
la mozione p r e s e n t a t a dal l 'onorevole P a -
t r iz i , mozione di cui sarà chiesta l'iscri-
zione ne l l 'o rd ine del giorno di lunedì pros-
simo. 

Si po t r à così a l lora discutere con la do-
v u t a serietà un a r g o m e n t o gravissimo che 
r i gua rda le condizioni insopprimibi l i della 
difesa naz ionale , e quelle de l l ' agr icol tura 
che f o r m a il ne rbo della resistenza econo-
mica del paese. 

P R E S I D E N T E . L ' i n t e r r o g a z i o n e del-
l ' onorevole La P e g n a è d u n q u e r i t i r a t a . 
Eg l i p o t r à iscriversi per par la re nella di-
scussione della mozione. 

Seguirebbero le in terrogazioni degli ono-
revoli : 

Mondello, al p res iden te del Consiglio, 
minis t ro de l l ' in te rno , ed al minis t ro della 
guer ra , « per sapere se non in t endano porre 
r imedio a l l ' e s t rema lentezza con cui si svol-
gono le p ra t i che conce rnen t i le pensioni 
alle famiglie dei mi l i ta r i cadu t i in guer ra »; 

Mondello, al ministro della gue r ra , 
« per sapere se non s t imi oppo r tuno con-
cedere ai mi l i ta r i p roven ien t i dal la Tunis ia , 
che abb iano o t t e n u t o u n a licenza di con-
valescenza per la d u r a t a superiore ad un 
mese, l ' au tor izzaz ione di recarsi a r ivedere 
le loro famigl ie , non solo in omaggio ai 
s en t imen t i pa t r i o t t i c i n o n mai smen t i t i di 
quel la nobil issima colonia i ta l iana , ma an-
che per la v ic inanza e faci l i tà di comuni-
cazioni con la Reggenza di Tunisi e i rap-
por t i di a l leanza e di amicizia col Governo 
di quel p r o t e t t o r a t o ; e anche perchè non è 
g ius to che presieda a t u t t i i p rovved imen t i 

u n a secca un i formi tà , un senso di r igida e 
d o m m a t i c a burocrazia , che offende da q u a -
lunque p a r t e esso p rovenga » ; 

La Pegna , al minis t ro della guer ra , 
« perchè dica se non sia giusto ed equo 
es tendere ai f a rmac is t i mili tari quel t r a t -
t a m e n t o f a t t o ai medici ed ai veterinari^ 
di conseguire gradi nella ge ra rch ia mil i tare 
a seconda degli anni t rascorsi dal consegui-
men to del t i to lo accademico ». 

Debbo però comunicare alia Camera la 
seguente l e t t e r a dell' onorevole minis t ro 
della gue r r a : 

« Eccellenza, 
« S t a n t e l 'assenza del l 'onorevole sotto-

segretar io di S t a t o per la guer ra , debbo 
pregar la di fa r differire le interrogazioni 
inscri t te a l l 'o rd ine del giorno della Camera, 
alle quali egli dovrebbe ris[fondere, cioè 
quelle degli onorevoli d e p u t a t i : Mondello, 
La Pegna (sul . t r a t t a m e n t o dei medici e 
ve ter inar i ) e Bert ini . 

« A quelle degli onorevol i Pucci , La Pe-
gna (sui p rovved imen t i per concil iare le 
ragioni della difesa e quelle del l 'agricol tura) 
e Theodoli , r isponderà l 'onorevole sottose-
gretar io di S t a to per le armi e munizioni. 

« Con sensi di a l t a osservanza 
« Devotissimo 

« M o r r o n e » . 
P e r t a n t o le in te r rogazioni degli onore-

voli Mondello e La P e g n a , di cui ho dato 
l e t t u r a , sono differi te . Così pure sono dif-
fer i te le seguenti in te r rogaz ioni : 

Theodol i , ai minis tr i di agricoltura, 
i ndus t r i a e commercio e della guerra « sulla 
necessità di agevolare il regolare compi-
men to dei lavor i agricoli nel periodo più 
intenso da maggio ad agosto, assicurando 
con oppor tun i esoneri dal servizio militare 
la pe rmanenza di a lmeno un uomo valido 
per ogni singola famigl ia agricola 

Ber t in i , al ministro della guer ra « sulla 
o p p o r t u n i t à di r iconoscere il passaggio alla 
te rza categoria dei mil i tar i aven t i diritto, 
al solo e f fe t to che non vengano pr iva te le 
loro famigl ie dei sussidi e degli a iu t i cor-
risposti dallo S ta to e dalle pubbl iche Am-
minis t razioni ». 

Segue l ' in ter rogazione dell' o n o r e v o l e 
L o m b a r d i , al p res idente del Consiglio, mi-
nistro de l l ' in te rno ed ai ministr i dei l a v o r i 
pubblici e di agr ico l tura , indus t r i a e com-
mercio « per sapere quali siano 

gl ' in tendi-
ment i del Governo in r appo r to alla rico-
s t ruzione dei paesi devas t a t i dal t e r r e m o t o , 


